

ΟΧΙ 29 ΑΛΛΑ 32 ΧΡΟΝΙΑ..

ΤΟ Κ.Κ.Ε. ΚΑΤΑΣΚΟΠΕΥΕΙ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ

'Αγαπητή μου «Εθνική Φωνή».

Θά μευ έπιτρέψης να διαμαρτυρηθώ για μιὰ άνακριβειαν που άναφέρεται στην ζωή του κ. Α. Καφφάτου. Δέν είναι 29 χρόνια που ο κύριος αυτός είναι άρνητής της 'Εθνικής και δημοκρατικής ιδέας αλλά 32 έλλοκληρα, ώς τουλάχιστον έγω γνωρίζω. Τό 1913 δηλ. είμεθα μαζί με τον κ. Α. Καφφάτον συστρατιώται στην 'Εθνική έξόρμησι για τό μεγαλύτεμα της 'Ελλάδος μας και την άπελευθέρωσι των ύποδούλων άδελφών μας.

Και ένώ όλοι έπερναν— και με τί ένθουσιασμό!— τον δρόμον πεύ ώδηγούσε προς την 'Ηπειρον και την Μακεδονίαν μας, αυτός— μονάχα δέ αυτός...— πήρε τον δρόμον πεύ ώδηγει προς την Αίγυπτο, χωρίς διαβατήριον... ένώ οι είς την Αίγυπτον και την Αμερικην άδελφοί μας κατετάσσοντο έθελονταί και ήρχοντο να πολεμήσουν για την 'Ελλάδα μας.

Αυτήν την ιστορίαν έλεγα στέ παιδί μου συμπληρώνοντας τά 29 χρόνια που δημοσιεύτηκαν από τίς στήλές του, ότε ο γυιός μου, άγωνιστής του 'Αλβανικού Μετώπου μου έγράφεσε: Δέν ύπολείπεται, πατέρα, τίποτε άλλο παρά να έλθουν και εί Στρίτζος και Καραμπελας από την 'Ιταλίαν και συμμαχούντες με τον κ. Διεθνοτήν του «Βήματος» να μάς ύποβάλλουν έλλων των έθνομιστών μήνυσιν επί προθεσίου!

Μετά τιμής
'Ενας συστρατιώτης του 'Εορίτης.

ΒΑΣ. ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ ΝΟΜΟΥ
ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Αριθ. πρωτ. 769
Ρέθυμνον η 7 Σεπτεμβρίου 1945

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανακοινούται ότι κατόπιν της ύπ' αριθ. 39044)6]945 έξαιρητικής έπειγουσής τηλεκής Δ)γής του 'Υπουργείου 'Εφοδιασμού άκυροϋται πάσα προγενεστερά διαταγή ίσηγ μεύου σα ή όπωσδήποτε περιορίζουσα την μεταφοράν και γενικώς την κυκλοφορία του ελαίου και του σάπωνος καθ' άπαν τό κράτος. 'Η κυκλοφορία τούτων έφ' έξής θά είναι απολύτως έλευθέρα και άνεμπόδιστος άσχετως ποσότητος και ποιότητος, χέρουμένων συγχρόνως και όλων των περιορισμών και παρακρατη

'Υπό του δικαστικού Τμήματος της 'Ανωτέρας Στρατιωτικής Διοικήσεως έπερατώθησαν οι άνακρισεις κατά των συλληφθέντων εις Λαμία ώς ένεργούντων κατασκοπέων εις βάρος των ένόπλων έλληνικών και συμμαχικών δυνάμεων. Τό πόνομα αυτών υπεβλήθη εις τον άνωτερον στρατιωτικόν διοικητήν όστις και υπέγραψε τό παραπεμπτικόν βούλευμα όπερ διεβιβάσθη άδημερδν εις τον έπίτροπον του Στρατοδικείου.

Δι' αυτού παραπέμπονται να δικασθόν ως άυτοεργοί κατασκοπέας, οι Ευάγ, Καραμιχάλης όστις υπό τό ψευδώνυμον Καπετάν Βύρων παρουσιάζετο κατά την

'Η αντίδρασις εναντίον του Ντέ-Γκώλ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 8 Σεπτεμβρίου.—Τό Ρώύτερ πληροφορείται εκ Παρισίων ότι όγκούται όλονέν τό ρεύμα της αντιδράσεως εναντίον του Στρατηγού Ντέ Γκώλ. Τό Σοσιαλιστικόν, τό Κομμουνιστικόν και τό Ριζοσπαστικόν κόμμα άληθύναν γενικήν διαμαρτυρίαν εις την άρνησιν του Στρατηγού να δεχθί μερικάς μετατροπές εις τό αναλογικόν σύστημα των εκλογών.

'Εάν εξακολουθήση έμμένων εις τές άπόψεις του ο Στρατηγός οι 'Αρχηγοί των κομμάτων αυτών ήπήλθαν ότι θά εκθέσουν κοινούς ύποψηφίους εις τές εκλογάς.

Τούτο άποτελεί μέγιστον κίνδυνον διά την Κυβερνητικήν παράταξιν διότι οι Σοσιαλισται θά καταπολεμήσουν τον Στρατηγόν. 'Ο κ. Μπλουμ θά επιστρέψη άπόψε εις Παρισίους προερχόμενος εκ Λονδίνου.

Οι 'Αμερικανοί εις τό Τόκιο

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 8 Σεπτεμβρίου.—Τό πρακτορείον Ρώύτερ πληροφορείται εξ 'Απο—'Ανατολής ότι τά 'Αμερικανικά στρατεύματα εισήλθον χθές εν θριάμβω εις τό Τόκιο με έπικεφαλής των τον Στρατηγόν Μάκ—'Αρθουρ. 'Η 'Αμερικανική σημαία κυματίζει τώρα θριαμβευτική εις την 'Ιαπωνικήν πρωτεύουσαν.

μάτων των έπιδληθέντων υπό τον αρχόν.

'Ο Προϊστάμενος του Γραφείου 'Εφοδιασμού.

Ν. ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ
Ένοδοχείον
ΤΩΝ ΞΕΝΩΝ

Στάσιν ως διοικητής του πλασματικού συντάγματος του ΕΛΑΣ Χαλκίδος, οι δύο υπάλληλοι του Τηλεγραφείου Λαμίας Γ. Σκούρκας και Ν. Στεργιόπουλος ως και η κομμουνίστρια Μαργαρίτα Κωστάκη και ο κομμουνιστής 'Ηλ. Δημητριάδης.

'Η δίκη θά διεξαχθί τας πρώτας ήμέρας του 'Οκτωβρίου.

'Ως προέκυψεν εκ των άνακρίσεων οι ως άνω άποπελούντες μέρος πηρωσ ώργανωμένου δικτύου κατασκοπέας των έθνικών μας δυνάμεων υπό του Κ.Κ.Ε. έλάμβανον αντίγραφα όλων των δια του Τηλεγραφείου Λαμίας διερχόμενων διαταγών των στρατιωτικών αρχών, τά όπετα και

'Ανεβλήθη ή Διάσκεψις του Λονδίνου

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 8 Σεπτεμβρίου.—Τό πρακτορείον Ρώύτερ τηλεγραφεί ότι ή διάσκεψις των πέντε 'Υπουργών των έξωτερικών άνεβλήθη διά την Τρίτην την μεσημβρίαν.

'Η άναβολή έγινετο διά να δυνηθί να φθάση εγκαίρως ο 'Αμερικανός άντιπρόσωπος κ. Μπέρνς. 'Ο Κινέζος 'Υπουργός των 'Εξωτερικών αναμένεται να φθάση μεθαύριον. ο κ. Μπιντώ της Γαλλίας θά φθάση εις Λονδίνον αύριον. 'Ο κ. Μπιντώ πιστεύεται ότι θά ύποστηρίξη εις την διάσκεψιν την παραχώρησιν του τυρόλου εκ μέρους της 'Ιταλίας εις την 'Αυστριαν.

Σχόλια του Βρετανικού τύπου επί της διασκέψεως των πέντε αναφέρουν ότι κύριον μέλημα των συνεδρών θά είναι οι προτάσεις συνάψεως Ειρήνης μεταξυ 'Ιταλίας, Βουλγαρίας, Ούγγαρίας, Ρουμανίας και Φινλανδίας, καθώς και ή μερφή των Κυβερνήσεων εις τές χώρας αυτές.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανακοινούται ότι ήρχισε ή πληρωμή της αξήσεως των 'Επιδρομικών 'Επιδρομάτων εις τό 'Ενιαίον Δημοσίον Ταμείον. Ούτω από σήμερα δύνανται οι δικαιούχοι έπιδρομικών 'Επιδρομάτων 1) 'Αγρόνομών ή έξαφανισθέντων και Βον) διατελούντων εν έπιστρατεύσει ήδη όπλιτών, να προέλθωσιν εις την έξόφλησιν της αξήσεως, προσκομίζοντας άπαρατήτως τά άτομικά των βιβλιάρια και τές έντύπους άποδείξεις των συμπληρωμένων νομίμως τεθεωρημένων παρά της άρμοδίας 'Αυτονομικής ή κοινωτικής αρχής.

'Επιστάται ή προσοχή των εν διαφερομένων εις την προϋπόθεσιν ότι δέον να προσέρχεται εις τό ταμείον ο άρχηγός της δικαιούχου οικογενείας.

'Η αξήσις είναι άναδρομική άρχομένη από την 'Ιουλίον ε έσυνιστάται δέ εις τό διπλάσιον του μέχρι 30ην 'Ιουνίου 1945 πληρωθέντος επιδόματος, μηδενός έπιδρομικού επιδόματος δύναμένου να υπερβίη τό ποσόν των δραχ. 500 Παρακαλούνται οι δικαιούχοι όπωσ άκολουθώσιν τές άποδείξεις του ταμείου προς ταχυτέραν έξομηρέτησιν

παρέδιδον εις την κεντρικήν όργάνωσιν ήτις ούτω ήδύνατο να παρακολουθί όχι μόνον τές κινήσεις των τμημάτων των τον έξοπλισμόν αυτών (κλπ. αλλά και τές χρησιμοποιούμενους έμπιστευτικούς κώδικας τόνων ή μετέρων όσον και των άγγλικών αρχών.

Οι δύο εξ αυτών, ή κομμουνίστρια Μαργαρίτα Κωστάκη και ο 'Ηλ. Δημητριάδης, ήσαν άπειταλμένοι του Κ.Κ.Ε. και παρέδιδον τά περιερχόμενα εις αυτούς στοιχεία εις τον Εύσγ. Καραμιχάλην όστις και έμφανίζεται εκ των άνακρίσεων ως άρχηγός της εν τη περιοχή Φθιώτιδος σπείρας των κατασκόπων.

Δηλώσεις

του ύπουργού εργασίας ΑΘΗΝΑΙ 8 Σεπτεμβρίου.—'Ο 'Υπουργός εργασίας κ. Ζάκας έδήλωσεν χθές ότι τά οικονομικά ζητήματα τά όποια άφορούν τον εργατικόν και υπαλληλικόν κόσμον θά έξετασθώσι κατά τό σημερινόν 'Υπουργικόν Συμβούλιον όποτε θά ληφθώσιν έπίσης μέτρα διά την ίκανοποίησιν των δικαιωτέρων αιτημάτων.

'Ο Προϋπουργός Ναύαρχος Βούλγαρης συνεχέυθη σήμερα με διαφόρους 'Υπουργούς του άναφορικώς με διάφορα ζητήματα καθώς και με τον 'Υπουργόν των 'Εσωτερικών όστις τον κατειόπισιν επί των ληφθέντων μέτρων διά την έξασφάλησιν της τάξεως.

ΛΕΩΦΟΡΟΣ

ΕΛΕΥΘ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
ΑΘΗΝΑΙ 8 Σεπτεμβρίου.—

Χθές έλαβον χώραν εις την Λεωφόρον Πανεπιστημίου τά άποκαλυτήρια της πλακός ήτις φέρει τό όνομα του δημιουργού της Νέας 'Ελλάδος άειμνήστου Πολιτικού 'Ηγέτου της χώρας 'Ελευθ. Βενιζέλου.

'Η Λεωφόρος Πανεπιστημίου μετονομασθεΐσα χθές εις Λεωφόρον «'Ελευθερίου Βενιζέλου» θά ένθυμίζη εις τούς 'Ελληνας τον μέγαν Κοήτα πολιτικόν όστις οδήγησεν τό έθνος επί μίαν τριακονταετιαν εις θριάμβους πρόόδου και άναδημιουργίας και άνέδεξεν τουτο άντάξιον της 'Ιστορίας του κατά τό παρελθόν.

ΑΘΗΝΑΙ 8 Σεπτεμβρίου.—Κατέπλευσεν σήμερα εις Πειραιά ένα 'Αμερικανικόν σκάφος νομίζων 7 χιλ. τόνων σπόρους Δημητριακών. 'Επίση, έτερον, πετρελαιοφόρον κατέπλευσεν εις τον ίδιον λιμένα με δύο χιλιάδας τετρακοσίους τόνους πετρελαίου διά την 'Ελλάδα.

'Η 'Οσγάνωσις των 'Ηνωμένων 'Εθνών

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 8 Σεπτεμβρίου.—Τηλεγραφήματα εκ Νέας 'Υόρκης άναφέρουν ότι ο κ. Στετίνιους εις δηλώσεις του προς δημοσιογράφους εκεί είπεν ότι έχει σκοπόν να τελειώσουν οι προκαταρκτικοί έργασια διά τό συμβούλιον των 'Ηνωμ. 'Εθνών έντός των προσεχών μηνών.

Πρέπει τό πρώτον ή προπαρασκευαστική έπιτροπή να συνέλθη τον άλλον μήνα ή δέ συνέλευσις των αντιπροσώπων των 'Εθνών να γίνη τον Νοέμβριον.

'Ο κ. Στετίνιους πιστεύει ότι θά είναι όλα έτοιμα ώστε τό πρώτον συνέδριον των 'Ηνωμένων 'Εθνών ά λάβη χώραν την 25 'Απριλίου ήτις είναι και έτέτειος της συνδιασκέψεως του 'Αγίου Φραγκίσκου.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 8 Σεπτεμβρίου.—Τό Ρώύτερ εις χθεσινωβραδυήν έκπομπήν του μετέδωσεν σχόλια των έφημερίδων του Λονδίνου άναφορικώς με τό ταξείδιον της Α. Μ. του 'Αντιβασιλέως κ. Διαμασκηνοϋ εις την 'Αγγλίαν.

Οι Τάιμς ειπε γράφουν ότι ή κατάστασις εις την 'Ελλάδα έχει κάθε λόγον να φαίνεται άνησυχαστική. Αι άκρότητες των 'Ακρων Αριστερών υπό την ήγεσιν αυτου άδεξίου άρχηγού των όστις άπηλεί νέον έμφύλιον πόλεμον, άνακρινόνται συγχρόνως με εκείνας των μοναρχοκρασιτών και δημιουργούν μίαν σοβαρως ήλεκτρισμένην άτμοσφαιραν. 'Η κυβέρνησις Βούλγαρη εν τη έπιθυμία της να πατάξη τούς ταραχοποιούς έγινε έργαζον της δεξιάς.

Οι μεγαλέμποροι και βιομήχανοι δέν συντρέχουν τό έργον της οικονομικής άναδημιουργίας της χώρας, άλλ' άπ' εναντίας τορπιλίζουν τουτο.

Διά του ταξειδίου του τουτου εις Λονδίνον ο 'Ελλην 'Αντιβασιλεύς θά προσπαθήσιν να λύση από κοινού μετά της Κυβερνήσεως της Μ. Βρετανίας όλα τά προβλήματα της 'Ελλάδος.

Νεώτεροι τηλεγραφήματα της νυκτός αναφέρουν ότι ο 'Αντιβασιλεύς έσχεν χθές την πρώτην σύσκεψιν του μετά του κ. Μπέρνιν εις τό Φόρεϊν—'Οφφισ.

'Η σύσκεψις διήρκεσεν 2.30 ώρας παρέστησαν δε εις αυτήν ο 'Υπουργός άνευ Χαροφυλακείου της 'Αγγλίας κ. Νόελ Μπέκερ και ο έλλην Προσδευτής εις τό Λονδίνον κ. 'Αγγίδης.

Τό θέμα την συσκέψεως δέν άνεκρινώθη.

ΑΘΗΝΑΙ 8 Σεπτεμβρίου.—'Αφίχθη σήμερα εις 'Αθήνας 7 μέλης έπιτροπή των επί των έξωτερικών ύποθέσεων της 'Αμερικης. 'Η έπιτροπή αυτή θά έξετάσιν όρισμένα ζητήματα της ειδικότητός της εις την 'Ελλάδα. θά παραμείνη δε εις 'Αθήνας επί διήμερον.